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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO 

ANUAL DA 17ª LEGISLATURA – 18 DE JUNHO DE 2025 AS 19h00. 

 

Aos dezoito do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 

no Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu – PA, realizou-se a 20ª 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura. 

Sob a presidência do Vereador Mário Borges Teixeira (PODE), que determinou ao 1º 

Secretário que fizesse a verificação do quórum. Verificou-se a ausência da vereadora 

Gérsica da Silva Magalhães (PODE), por questões de saúde. Constatou-se a 

presença dos(as) vereadores(as): Adriana Neves Torres (MDB), Antônio Borges 

Belfort (PL), Antônio Gonçalves do Amaral (PP), Bibiano Barbosa de Miranda Neto 

(MDB), Bibiano Barbosa de Miranda Neto (MDB), Gledson Silva Lima (MDB), Gonçalo 

de Sousa Araújo (MDB), João Marcus da Silva Tavares (PP), Joselândia Barbosa de 

Aquino Lima (MDB), Mario Borges Teixeira (PODE), Renildo Januário da Silva 

(UNIÃO), Robson Gonçalves de Souza (PP), Thais Parente de Sousa (UNIÃO), Valdir 

Gonçalves Nascimento (PODE), Vilson Barbosa de Sá (PL). Para compor a tribuna de 

honra, convidou os(as) senhores(as): Neuza Nascimento (esposa Ver. Valdir), Denil 

Amaral (esposa Ver. Toin Amaral), Cel. Formigosa (Policia Militar) e Paulinho Santos 

(Controlador Interno). Em seguida, convidou os presentes para ficarem de pé em 

reverência as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o(a) senhor(a) Ver. 

Irmão Valdir para fazer a leitura de um versículo bíblico: João 14. Invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a 20ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 

da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, em 18 de junho de 2025. Ato seguinte, 

declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI) e 

determinou ao 1º Secretário a leitura das matérias constantes do Expediente: 1 - 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 2/2025 - MESA DIRETORA - Dispõe sobre a 

composição da COMISSÃO REPRESENTATIVA DE RECESSO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO FELIX DO XINGU – PARÁ e dá outras providências. 2 - 

PARECER CONJUNTO: 05/2025 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE SEGURIDADE SOCIAL - PARECER 

FAVORÁVEL. Sobre o Processo n. 014/2025-CMSFX, que capeia Projeto de Lei de 

n. 003/2025- CMSFX, que "Institui o Programa "Tempo para Cuidar", garantindo 

redução de jornada de trabalho para servidores municipais com filhos diagnosticados 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências". 3 - PARECER: 

08/2025 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - 

PARECER FAVORÁVEL. Sobre o Processo n. 016/2025-CMSFX, que capeia Projeto 

de Decreto Legislativo de n. 001/2025-CMSFX, que "Reconhece como de Utilidade 

Pública a Associação Recreativa dos Funcionários Públicos Municipais de São Félix 

do Xingu - PA, entidade representativa do terceiro setor, com sua sede na Avenida 

Liarth de Freitas, s/n, Bairro Solar das Águas, estabelecida no Município de São Félix 

do Xingu, Estado do Pará e dá outras providências". 4 - PARECER: 09/2025 - 
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COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - PARECER 

FAVORÁVEL. Sobre o Processo n. 015/2025-CMSFX, que capeia Projeto de Lei de 

n. 004/2025-CMSFX, que "Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação e 

manutenção de extintores de incêndio em edificações públicas e privadas de uso 

comercial no Município de São Félix do Xingu - PA, e dá outras providências"; 5 -

INDICAÇÃO: 314/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE: Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a 

necessidade de realização de serviços de recuperação e manutenção da Rua Belém, 

via de acesso à Rodoviária Municipal; 6 - INDICAÇÃO: 315/2025 - JOÃO MARCUS 

DA SAÚDE: Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a Solicitação de Reparos e Manutenção 

do Bueiros e Limpeza no mercado municipal; 7 - INDICAÇÃO: 340/2025 – 

GONÇALO: Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria 

Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), para que realize atendimento itinerante de 

saúde na comunidade Cai N’Água, visando atender, de forma especial, a população 

ribeirinha da localidade; 8 - INDICAÇÃO: 341/2025 - JOSY DO RH: Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Saúde (SEMSA), 

a aquisição e disponibilização de aparelho de aferição de pressão arterial 

(esfigmomanômetro) para uso da equipe de Agentes Comunitários de Saúde (ACS); 

9 - INDICAÇÃO: 342/2025 - JOSY DO RH: Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a aquisição de uma 

estufa de esterilização de materiais e de 01 bebedouro para o Posto de Saúde da Vila 

Central-Iriri; 10 - INDICAÇÃO: 343/2025 - ADRIANA TORRES E BIBIANO: Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer 

(SEMEL), que realize a manutenção da Quadra Poliesportiva do Residencial 

Montenegro; 11 - INDICAÇÃO: 344/2025 - MARIO DA SAÚDE: Indica ao Município 

de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de 

Educação (SEMED), a realização de projeto educativo-cultural de revitalização da 

escadaria e da praça localizada em frente à Igreja São Félix, considerando sua 

importância histórica e cultural para o município; 12 - INDICAÇÃO: 345/2025 - 

GLEDSON KZA BELLA: Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação 

da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), que disponibilize uma equipe de 

maquinas pesadas para a manutenção contínua das estradas e pontes do Distrito 

Sudoeste, Vila Cascalheira e Plano Dourado; 13 - INDICAÇÃO: 346/2025 - ADRIANA 

TORRES: Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal 

de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize os serviços de manutenção e reparos 

na Avenida Piauí; 14 - INDICAÇÃO: 347/2025 - RENILDO DO NEREU: Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), 

que realize obras de reforma da estrada, pontes e recuperação dos bueiros na Vicinal 

do Moita, localizada nas proximidades da Vila Noé, interligando a Vicinal Taboca e a 

Vicinal Zé Luís; 15 - INDICAÇÃO: 348/2025 - RENILDO DO NEREU: Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), 
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a necessidade de realização de obras de manutenção da estrada, reforma das pontes 

e recuperação dos bueiros na Linha do Carlos Serrano, localizada no Distrito Nereu, 

que liga a Vila Novo Brasil à Vicinal Translevino; 16 - INDICAÇÃO: 349/2025 - 

ANTONIO BELFORT E THAIS PARENTE: Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Serviço Urbano (SEMURB), a realização de obras 

de recuperação e manutenção nas principais vias urbanas do Distrito Taboca: Avenida 

Rio Xingu, Avenida do Comércio e Avenida do Esporte; 17 - INDICAÇÃO: 350/2025 - 

RENILDO DO NEREU: Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da 

Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a recuperação da Vicinal PA Belauto, no 

trecho que inicia no Distrito Nereu, passando pela Vila Novo Brasil até a Vila Amarelão;  

19 - INDICAÇÃO: 351/2025 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO: Indica ao município 

de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), 

que envide esforços para aquisição de aparelho de videolaparoscopia, visando a 

realização de cirurgias por vídeo no município; 20 - INDICAÇÃO: 352/2025 - 

GERSICA DO CEARÁ DA LOTO: Indica ao Município de São Félix do Xingu, através 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize obras de 

recuperação da Rua Aureliano Chaves, Rua 7 de Setembro e Avenida Ireno Leda, no 

Bairro Alecrim; 21 - INDICAÇÃO: 353/2025 - ADRIANA TORRES: Indica ao Município 

de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), 

a contratação de um cirurgião-dentista para atendimento no Distrito Teilândia; 22 - 

INDICAÇÃO: 354/2025 – BIBIANO: Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize obras 

de pavimentação asfáltica no entorno da Usina da Paz, na Avenida Castelo Branco; 

23 - INDICAÇÃO: 355/2025 - JOSY DO RH E MARIO DA SAÚDE: Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), 

que realize projeto de obras de construção de uma ponte de concreto sobre o Rio 

Primavera, nas proximidades da Vila Primavera. “É o que consta no Expediente, 

senhor Presidente’’. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada ao 

ENCAMINHAMENTO (marco legal alínea “a” do inciso I do art. 165 do RI). Discussão 

e votação da seguinte ata: ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO 

LEGISLATIVO. O presidente submeteu a discussão... (pausa), como não houve, em 

votação pelo processo eletrônico de votação... o qual foi declara aprovada. Discussão 

e votação dos seguintes pareceres: 1 - PARECER CONJUNTO: 05/2025 - 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE 

SEGURIDADE SOCIAL - PARECER FAVORÁVEL. Sobre o Processo n. 014/2025-

CMSFX, que capeia Projeto de Lei de n. 003/2025- CMSFX, que "Institui o Programa 

"Tempo para Cuidar", garantindo redução de jornada de trabalho para servidores 

municipais com filhos diagnosticados com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá 

outras providências". O presidente submeteu a discussão... (pausa), como não houve, 

em votação pelo processo eletrônico de votação... o qual foi declara aprovada; 2 - 

PARECER: 08/2025 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

- PARECER FAVORÁVEL. Sobre o Processo n. 016/2025-CMSFX, que capeia 
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Projeto de Decreto Legislativo de n. 001/2025-CMSFX, que "Reconhece como de 

Utilidade Pública a Associação Recreativa dos Funcionários Públicos Municipais de 

São Félix do Xingu - PA, entidade representativa do terceiro setor, com sua sede na 

Avenida Liarth de Freitas, s/n, Bairro Solar das Águas, estabelecida no Município de 

São Félix do Xingu, Estado do Pará e dá outras providências". O presidente submeteu 

a discussão... (pausa), como não houve, em votação pelo processo eletrônico de 

votação... o qual foi declara aprovada. 3 - PARECER: 09/2025 - COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - PARECER FAVORÁVEL. Sobre o 

Processo n. 015/2025-CMSFX, que capeia Projeto de Lei de n. 004/2025-CMSFX, que 

"Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação e manutenção de extintores de incêndio 

em edificações públicas e privadas de uso comercial no Município de São Félix do 

Xingu - PA, e dá outras providências”. O presidente submeteu a discussão. Como não 

houve manifestação, passou-se à votação, realizada por meio do processo eletrônico 

de votação, sendo a proposta declarada aprovada. TRIBUNA POPULAR (marco legal 

do artigo 313 do RI): 1. Coronel Formigosa (PM) - Apresentar pautas relevantes ao 

município acerca da segurança pública - O Coronel da Polícia Militar, Sr. Formigosa, 

fez uso da tribuna para apresentar um panorama das ações desenvolvidas pela 

corporação no município de São Félix do Xingu e nas cidades circunvizinhas, como 

Ourilândia do Norte. Durante sua exposição, destacou os principais desafios 

enfrentados pelas forças de segurança, as estratégias adotadas no combate à 

criminalidade e os investimentos realizados em estrutura e efetivo. Ressaltou também 

a importância da colaboração entre os poderes e a população para a manutenção da 

ordem pública e ampliação da sensação de segurança nos municípios da região. Ato 

seguinte, declarou iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE PARA OS 

VEREADORES (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI): 1 - Ver. Josy do 

RH (MDB) - cumprimentou os presentes e utilizou a tribuna para apresentar suas 

proposições. Iniciou solicitando a aquisição e disponibilização de um aparelho de 

aferição de pressão arterial (esfigmomanômetro) destinado aos Agentes Comunitários 

de Saúde (ACS), argumentando que o equipamento é fundamental para a realização 

de atendimentos domiciliares. Em seguida, indicou a necessidade de aquisição de 

uma estufa de esterilização de materiais e um bebedouro para o Posto de Saúde da 

Vila Central-Iriri, a fim de melhorar as condições de trabalho e atendimento na referida 

unidade. Por fim, em parceria com o vereador Mário da Saúde, defendeu a elaboração 

de projeto e posterior construção de uma ponte de concreto sobre o Rio Primavera, 

próximo à Vila Primavera, destacando que a obra é essencial para garantir acesso 

seguro e o escoamento da produção local; 2 – Ver. Bibiano (MDB) - cumprimentou os 

presentes e defendeu suas proposições. Iniciou solicitando, em conjunto com a 

vereadora Adriana Torres, a manutenção da Quadra Poliesportiva do Residencial 

Montenegro, ressaltando a importância da prática esportiva para a juventude local e a 

necessidade de preservar o espaço público em boas condições de uso. Em seguida, 

indicou a realização de obras de pavimentação asfáltica no entorno da Usina da Paz, 

especialmente na Avenida Castelo Branco, destacando que a via tem grande fluxo de 
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veículos e necessita de melhoria urgente para garantir segurança e mobilidade. 

Abordou ainda a necessidade de contratação de pediatra para o município, 

considerando a importância desse profissional para a saúde pública. Concedeu um 

aparte a Ver. Adriana que concordou com essa situação e ressaltou que se trata de 

uma demanda inadiável. O vereador solicitou de seus pares que possam junto a 

Secretária municipal envidar esforços para solucionar essa demanda que tem afligido 

várias gestantes. 3 – Ver. Adriana Torres (MDB) - cumprimentou os presentes e 

defendeu suas proposições. Iniciou solicitando, em conjunto com o vereador Bibiano, 

a manutenção da Quadra Poliesportiva do Residencial Montenegro, destacando que 

o espaço precisa de atenção para continuar atendendo a comunidade com segurança 

e dignidade. Em seguida, indicou a necessidade de serviços de manutenção e reparos 

na Avenida Piauí, enfatizando a importância da via para a mobilidade urbana local. 

Também solicitou a contratação de um cirurgião-dentista para atendimento no Distrito 

Teilândia, reforçando a urgência em ampliar a oferta de serviços odontológicos na 

zona rural do município. Por fim, apresentou o Projeto de Lei nº 07/2025, que dispõe 

sobre o direito de acompanhante de gestantes durante o trabalho de parto e pós-parto 

em estabelecimentos de saúde do município de São Félix do Xingu, ressaltando a 

importância da humanização do atendimento às mulheres; 4 – Ver. Belfort (PL) - 

cumprimentou os presentes e defendeu sua indicação, apresentada em parceria com 

a vereadora Thais Parente, solicitando obras de recuperação e manutenção nas 

principais vias urbanas do Distrito Taboca, incluindo a Avenida Rio Xingu, Avenida do 

Comércio e Avenida do Esporte. Ressaltou que essas vias concentram grande 

circulação de moradores e visitantes, principalmente durante o período do veraneio, e 

que sua melhoria trará mais segurança e mobilidade à população. Também comentou 

as declarações da vereadora Adriana Torres sobre recursos deixados na transição de 

governo, esclarecendo que os valores não puderam ser utilizados devido a 

vinculações e apontamentos de irregularidades. 5 – Ver. Irmão Valdir (PODE) – 

cumprimentando os presentes, utilizou a tribuna para defender indicações 

protocoladas anteriormente. Solicitou a manutenção das vias públicas da Vila Plano 

Dourado, ressaltando que os moradores da localidade enfrentam dificuldades de 

acesso, especialmente em períodos chuvosos. Em seguida, pediu que o município 

estabeleça parceria com o proprietário do Loteamento Atlanta para viabilizar obras de 

recuperação das ruas e avenidas daquela área, destacando que a colaboração entre 

poder público e iniciativa privada pode acelerar soluções de infraestrutura e beneficiar 

diretamente os residentes da região. Na oportunidade apresentou ainda uma resposta 

da secretaria municipal de educação, onde presta esclarecimentos acerca da 

unidades escolares, onde expõe algumas demandas levantadas e que estão 

providenciando soluções, pois segundo boatos e narrativas contrarias que vem 

denegrindo o trabalho feito em prol das mesmas. 6 - Ver. Renildo do Nereu (UNIÃO) 

- fez uso da tribuna para defender suas proposições voltadas à melhoria da malha 

viária rural. Iniciou solicitando a realização de obras de reforma da estrada, pontes e 

bueiros na Vicinal da Moita, que liga a Vila Noé à Vicinal Taboca e à Vicinal Zé Luís, 
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destacando que o trecho é essencial para o transporte escolar e o deslocamento diário 

das comunidades. Na sequência, indicou a necessidade de manutenção da estrada, 

reforma das pontes e recuperação dos bueiros na Linha do Carlos Serrano, que liga 

a Vila Novo Brasil à Vicinal Translevino, no Distrito Nereu. Por fim, defendeu a 

recuperação da Vicinal PA Belauto, no trecho que se inicia no Distrito Nereu, passa 

pela Vila Novo Brasil e segue até a Vila Amarelão. Ao encerrar, como de costume, 

solicitou atenção especial dos secretários responsáveis, reforçando que os pedidos 

são demandas reais da população da zona rural e devem ser priorizados pela gestão 

municipal. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada a ORDEM DO DIA (marco 

legal do artigo 171 do RI): Discussão e votação dos seguintes projetos: 1- PROJETO 

DE LEI (PODER LEGISLATIVO): 03/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Institui o 

Programa "Tempo para Cuidar", garantindo redução de jornada de trabalho para 

servidores municipais com filhos diagnosticados com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA), e dá outras providências. O presidente submeteu a discussão... (pausa), como 

não houve, em votação pelo processo eletrônico de votação... o qual foi declarado 

aprovado pelo plenário. 2 - PROJETO DE LEI (PODER LEGISLATIVO): 04/2025 - 

PROFESSOR ROBSON - Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação e 

manutenção de extintores de incêndio em edificações públicas e privadas de uso 

comercial no Município de São Félix do Xingu - PA, e dá outras providências. O 

presidente submeteu a discussão. Como não houve manifestação, passou-se à 

votação, realizada por meio do processo eletrônico, sendo a proposta declarada 

aprovada. 3- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 01/2025 - GALEGO BALA - 

Reconhece como de Utilidade Pública a Associação Recreativa dos Funcionários 

Públicos Municipais de São Félix do Xingu - PA, entidade representativa do terceiro 

setor, com sua sede na Avenida Liarth de Freitas, s/n, Bairro Solar das Águas, 

estabelecida no Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará e dá outras 

providências. O presidente submeteu a discussão. Como não houve, passou-se à 

votação, realizada por meio do processo eletrônico, sendo a proposta declarada 

aprovada. 4- PROJETO DE RESOLUÇÃO: 2/2025 - MESA DIRETORA - Dispõe 

sobre a composição da COMISSÃO REPRESENTATIVA DE RECESSO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO FELIX DO XINGU – PARÁ e dá outras providências. O 

presidente submeteu a discussão. Como não houve, passou-se à votação, realizada 

por meio do processo eletrônico, sendo a proposta declarada aprovada. Ato seguinte, 

declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 

182 do RI): 1 - Ver. Josy do RH (MDB) - agradeceu e parabenizou o Poder Executivo 

Municipal pelos serviços prestados durante a celebração do aniversário da Vila 

Primavera, destacando que foram ofertados diversos atendimentos nas áreas da 

saúde e cidadania. Registrou com satisfação o atendimento de uma de suas 

proposições referente à manutenção de estradas vicinais, informando que máquinas 

foram encaminhadas à região e que a população demonstrou contentamento com a 

ação. Relatou ainda visitas realizadas à região do Boqueirão, onde constatou que as 

estradas permanecem em estado crítico e precisam de intervenção urgente. Por fim, 
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comentou sobre uma reunião com a secretária de governo, onde foi abordado o 

programa “Resgatando Vidas”, voltado ao acolhimento de pessoas em situação de 

rua, expressando o desejo de contribuir voluntariamente com a iniciativa. Encerrando 

sua fala, agradeceu a todos pelo trabalho desenvolvido ao longo do semestre e pela 

chegada do recesso parlamentar. 2 - Ver. Thais Parente (UNIÃO) -  registrou com 

satisfação a visita do Prefeito Municipal ao Distrito Taboca, onde se reuniu com os 

munícipes, ouviu suas demandas e reativou oficialmente a Subprefeitura da região. 

Manifestou sua gratidão pela atenção dada à localidade e ressaltou a importância 

dessa ação para aproximar a gestão pública da população. Destacou ainda que um 

antigo sonho da comunidade foi atendido com a implantação de uma escola de ensino 

médio na região, fruto de constante reivindicação. Agradeceu também pelas obras de 

recuperação das vias públicas da área urbana do distrito, pontuando que vem 

realizando cobranças frequentes e que tem obtido respostas positivas da 

administração municipal. 3 - Ver. Adriana Torres (MDB) - manifestou-se quanto ao 

ofício apresentado pelo vereador Irmão Valdir, o qual trouxe esclarecimentos sobre as 

unidades escolares. Registrou que, à época da gestão anterior, já havia sido iniciado 

um processo para solucionar as demandas, incluindo a formalização de convênio para 

a construção de uma quadra poliesportiva. Destacou que os serviços realizados 

atualmente são frutos desses convênios firmados anteriormente. Aproveitou a 

oportunidade para ressaltar a importância do uso de capacetes no município, 

defendendo a necessidade de uma campanha educativa para conscientização da 

população e mudança da cultura local sobre o tema. Ao final, desejou um excelente 

recesso parlamentar a todos. 4 - Ver. Mário da Saúde (PODE) – registrou sua 

presença na celebração do aniversário da Vila Primavera, destacando que o evento 

foi um verdadeiro sucesso, com grande participação da comunidade e oferta de 

diversos serviços. Comentou também sobre visitas que realizou em outras regiões 

rurais do município, onde foi bem recebido pela população local. Na oportunidade, 

relembrou a realização de uma reunião com representantes da concessionária 

Equatorial, na qual foram apresentadas diversas demandas relacionadas à energia 

elétrica no município. Informou ainda que participou de outra reunião, desta vez com 

a empresa Novo Estado, onde foi discutida a necessidade de implantação de uma 

nova balsa e a possível transferência do atual porto, visando melhorar a logística de 

transporte na região. Finalizou reafirmando que esta Casa Legislativa continuará 

sempre de portas abertas para ouvir e acolher as demandas da população. 5 - Ver. 

Gonçalo (MDB) – destacou a importância de um atendimento itinerante que contemple 

as comunidades ribeirinhas, visando garantir o acesso a serviços essenciais em 

regiões de difícil locomoção. Parabenizou a equipe da Polícia Militar pela explanação 

realizada durante a sessão, reconhecendo a relevância do trabalho desempenhado. 

Sugeriu que a Comissão de Recesso se reúna com o Departamento Municipal de 

Trânsito para tratar de ajustes e melhorias, especialmente após a recuperação das 

vias urbanas. Agradeceu ao Secretário Municipal de Obras pela disponibilização de 

máquinas para a recuperação de estradas na zona rural, ação realizada em 
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atendimento à sua solicitação e com o apoio direto da própria comunidade. Informou 

ainda que esteve reunido com a equipe da Navegação Novo Estado. Finalizou 

desejando a todos um excelente recesso parlamentar, ressaltando, contudo, que a 

comissão designada permanecerá à disposição para os trabalhos necessários. 6 - 

Ver. Kza Bella (MDB) - agradeceu à gestão municipal pelo atendimento de suas 

proposições voltadas às necessidades da população da zona rural, destacando que 

diversas ações solicitadas têm sido atendidas em benefício das comunidades mais 

distantes. Parabenizou a Polícia Militar pelo trabalho desempenhado em São Félix do 

Xingu e pela relevante palestra apresentada durante a sessão, que abordou com 

clareza as demandas e estratégias de atuação da corporação. Ao final, convidou todos 

os presentes e a comunidade em geral para participarem das festividades do Distrito 

Sudoeste, reforçando a importância de momentos culturais e de confraternização nas 

comunidades do interior. AGRADECIMENTOS FINAIS: Como não houve mais nada 

a tratar, foi invocada a proteção de Deus a bem do município, sendo declarada 

encerrada a presente Sessão e declarou-se encerrado o 1º Período Legislativo e início 

do Recesso Parlamentar a partir do dia 1º de agosto. Convocando todos os 

vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser realizada no dia 5 de agosto de 

2025 as 19h00 (dezenove horas). Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 18 

de junho de 2025. E para constar, eu __________________ Ver. Robson Gonçalves 

de Souza - 1º Secretário lavro e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix 

do Xingu – PA, em 18 de junho de 2025. 
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